

美國雅虎公司面臨垃圾訊息的團體訴訟



美國芝加哥地方法院於2016年01月04日肯認關於美國雅虎公司(Yahoo Inc)因於2013年3月對美國行動服務斯普林特公司(Sprint Corp)用戶散發垃圾訊息的團體訴訟。本件原為2014年由原告Rachel Johnson提訴，芝加哥地方法院法官Manish Shah認定本件原告已經充分主張本件團體訴訟的共通性，往後所有在2013年被發送該等訊息的用戶，都能加入本件訴訟集團提訴。而根據法院的文書資料，未來將會有超過50萬的斯普林特公司用戶能加入本件訴訟。

原告主張雅虎的簡訊服務向其以及其他斯普林特用戶寄發垃圾訊息而違反1991制定的電信消費者保護法(The Telecom Consumers Protection Act of 1991)。該等簡訊服務會將發信者的線上即時訊息轉為簡訊寄送至受信者的行動電話，同時系統會自動加入預設的「歡迎」訊息。依照電信消費者保護法規定，禁止以自動系統向使用者發送未得同意的簡訊、傳真或是撥打電話，違反者每一行為將被求償500~1500美元。因此本件若主張成立，雅虎將面臨每則訊息最高1500美元的損害賠償。

雅虎雖然主張該等訊息並非電信消費者保護法所禁止的擾人、極端巨量的通信，僅為對接收者已經收到來自其他發送者訊息的提醒而已。同時雅虎也主張若肯認該等團體訴訟，將導致損害賠償數額與原告所受損害不相當，而引發後續訴訟。法院並不接受雅虎的主張。現階段雅虎對法院的決定拒絕評論。

相關連結

[Yahoo must face class action over text messages: U.S. judge](#)

[Yahoo Faces Class-Action Suit Over Spam Texts](#)

吳柏凭

法律研究員 編譯整理

上稿時間：2016年03月

資料來源：

Yahoo Faces Class-Action Suit Over Spam Texts, <http://www.wsj.com/articles/yahoo-faces-class-action-suit-over-spam-texts-1452025558> (last visited Feb 27, 2016)

Yahoo must face class action over text messages: U.S. judge, <http://www.reuters.com/article/us-yahoo-classaction-idUSKBN0UJ21R20160105> (last visited Feb 27, 2016)

 [推薦文章](#)